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Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun 
eski yazıları bu köşede yer almaya 

devam edecek
Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun                                                                                                                              

22 Ocak 2016 tarihli yazısıdır.
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Karanlığın ay ışığı 

Ali Ersönmez / Eğitimci
Eğitim Sendikacısı

Büyüyen Sessizlik 
ve Eksilen Hayatlar…

4’TE

Türkiye hiç bu kadar 
kötü yönetilmemişti 

Mahalli İdareler 
Fonu’ndan Gaziantep’e 

53 milyon lira geldi

ANAP adayı Hasan Celal Güzel: 

2’DE
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Ünlü bir spor adamının, “Adı ve soyadı 
gibiydi” değerlendirmesi ile ünlü bir 
işadamının, "Biz Mustafa Koç'a aramızda, 
karanlığın ay ışığı derdik" yorumunu 
herhalde hafızalardan hiç silinmeyecek.

Eğitimi, işadamlığı, aile yaşantısı ile 
herkese örnek olan asil yaradışlı bir insanın 
yaşama çok erken veda etmesi herkesi 
üzdü.

 Türkiye’nin en zengin ailesinin 3’üncü 
kuşak evladı olarak yalnız iş dünyasının 
değil; sosyal ve kültürel yaşamın da 
öncüsüydü. Mütevazı yaşamı daha da çok 
sevilmesine neden olmuştu.

Basına yansıyan sağlık problemleri kaygı 
yaratmıştı.

Para Araban, Uluyatır, Arıl, 
Karkamış, Sekili, Salkım, Yeşildere 
belediyelerine dağıtıldı

ANAP adayı Hasan Celal Güzel, 
İçişleri Bakanlığı Mahalli İdareler 
Fonundan Gaziantep belediyesine 53 
milyon lira gönderildiğini açıkladı.

CHP Şehitkamil Belediye 
Meclisi Grup Başkan Vekili Eyüp 
Alaparmak, AKP il Başkanı Ökkaş 
Eruslu’nun basın toplantısında 
“Ahlaki zemini zayıf olan siyasetten 
Türkiye çok çekti” şeklindeki 
sözlerine cevap vermeyi bir 
vatandaşlık görevi kabul ettiğini 
söyledi. Alaparmak, “Bu her 
düşünen vatandaşın görevi olmalı. 

Her gün arkamızda ne çok eksik ve acıklı 
hikâye bırakıyoruz, değil mi?

Üstelik öfke, nefret ve kopuşla dolu 
kayboluşlara tanık oluyoruz. Belki de 
yalnızca tanık değil, olanların pasif 
ortaklarıyız.

Olanla yüzleşmeye bile fırsat bulamadan, 
hayatın eksilen parçalarını anlamaya 
çalışırken derin yarılmalar yaşıyoruz. 
Oysa ne bireysel ne de toplumsal felaketler 
bir anda ortaya çıkmıyor. Çoğu zaman 
görünmeden, düşüncemizin kıyısına bile 
uğramadan, sessizce birikiyor ve bir gün 
ansızın bizi kuşattığını fark ediyoruz.

TÜİK verileri, Türkiye'de çocuk nüfusu oranının verilerin tutulduğu 1935 yılından beri en düşük 
seviyesine gerilediğini ortaya koydu. Verilere göre Türkiye nüfusunun yüzde 24,8'ini çocuk nüfus oluşturdu

Her 100 çocuktan 37'si yoksulluk 
ve sosyal dışlanma riski altında

Yoksulluk ve Yaşam Koşulları İstatistiklerine göre 2025 yılında toplam nüfusun yüzde 27,9'unun 
yoksulluk veya sosyal dışlanma riski altında iken çocuk nüfus için bu oranın yüzde 36,8 olduğu 
görüldü. Yoksulluk veya sosyal dışlanma riski altında olan çocuk nüfus cinsiyete göre incelendiğinde, 
bu oranın erkek çocuklarında yüzde 36,0, kız çocuklarında ise yüzde 37,8 olduğu görüldü.

Türkiye'de çocuk nüfus 
oranı düşüşünü sürdürüyor

TÜİK tarafından açıklanan verilere göre, 
Türkiye nüfusunun yüzde 24,8'ini çocuk 
nüfus oluşturdu. Bu oran geçen yıl yüzde 
25,5 olarak kaydedilmişti. Adrese Dayalı 
Nüfus Kayıt Sistemi (ADNKS) sonuçlarına 
göre 31 Aralık 2025 tarihi itibarıyla, Türkiye 
nüfusu 86 milyon 92 bin 168 kişi iken 
bunun 21 milyon 375 bin 930'unu çocuklar 
oluşturdu. Çocuk nüfusun yüzde 51,3'ünü 
erkek çocuklar, yüzde 48,7'sini kız çocuklar 
oluşturdu. Birleşmiş Milletler tanımına 
göre 0-17 yaş grubunu içeren çocuk nüfus, 
1970 yılında toplam nüfusun yüzde 48,5'ini 
oluştururken bu oran 1990 yılında yüzde 
41,8’di, 2025 yılında yüzde 24,8 oldu.

Nüfus projeksiyonlarının demografik 
göstergelerdeki mevcut yapının devam 
edeceğini varsayan ana senaryosuna göre 
çocuk nüfus oranının 2030 yılında yüzde 
22,1, 2040 yılında yüzde 17,9, 2060 yılında 
yüzde 16,9, 2080 yılında yüzde 15,2 ve 
2100 yılında yüzde 14,5 olacağı öngörüldü. 
Doğurganlık göstergelerindeki hızlı düşüş 
eğiliminin devam edeceğini varsayan düşük 
senaryoya göre çocuk nüfus oranının 2030 
yılında yüzde 22,0, 2040 yılında yüzde 
16,7, 2060 yılında yüzde 13,9, 2080 yılında 
yüzde 11,1, 2100 yılında yüzde 9,9 olacağı 
öngörüldü.

Çocuklarımıza güzel bir gelecek
bırakmak için alanlarda olacağız

1 Mayıs Emek ve Dayanışma Günü’nün, DİSK, KESK, TBB, 
TMMOB ile birlikte coşkulu bir şekilde kutlanacağını dile 
getiren Türk İş Konfederasyonu Gaziantep İl Başkanı Mehmet 
Akif Sarıca, ‘’Çocuklarımıza güzel bir gelecek bırakmak 
için alanlarda olacağız. Asgari ücretin günümüz şartlarına 
göre yeniden revize edilmesi, emekli maaşlarının insanca 
yaşanabilecek ücret seviyesine çıkartılması, çalışanların 
üzerindeki ağır vergi yüklerinin hafifletilmesi veya kaldırılması, 
kayıt dışı çalışmanın önlenmesi, güvenceli çalışma sistemi gibi 
birçok sorunu söyleyeceğiz. Birlik, beraberlik ve dayanışma için 
herkesi alanlara bekliyoruz’’ ifadelerini kullandı. 

Siyasi belirsizlik, liyakatin önüne 
geçiyor ve çalışma barışını bozuyor

Yerel demokrasi ve hukukun üstünlüğünün her şeyin üzerinde 
olduğunu söyleyen Tüm Belediye ve Yerel Yönetim Hizmetleri 
Emekçileri Sendikası (Tüm Bel-Sen) Gaziantep Şube Başkanı Niyazi 
Çevik, belediye yönetimlerindeki değişimlerde halkın iradesine ve 
belediye meclislerine saygı gösterilmesi çağrısında bulundu.

‘Biz sendika olarak 
olayın bir de emek 
tarafındayız’ diyen 
Başkan Çevik, 
‘’Belediyelerdeki bu 
siyasi çalkantılar, 
operasyonlar ve yönetim 
değişiklikleri, en çok 
belediye bünyesinde 
çalışan memur ve 
işçileri, yani üyelerimizi 
tedirgin ediyor. Siyasi 
belirsizlik, liyakatin 
önüne geçmekte ve 
çalışma barışını bozuyor. 
Belediye binaları, 
siyasi hesaplaşma 
alanları değil; halka 
hizmet üretilen kutsal 
mekanlar’’ tespitini 
yaptı. 4’TE

Antep, bireysel kredi kartı ve bireysel Antep, bireysel kredi kartı ve bireysel 
kredi borcunda en borçlu iller arasındakredi borcunda en borçlu iller arasında

4’TE

Satın alma gücü düşük kesimler 
güvensiz gıdaya mahkum ediliyor

İnşaat sektöründe 
fiyat artışı beklentisi

 “Genç Sanat Günleri ve 
Sempozyumu” yapılacak

Gaziantep Üniversitesi ile 
Gaziantep Büyükşehir Belediyesi iş 
birliğinde düzenlenen “Genç Sanat 
Günleri ve Sempozyumu”, 14–19 
Mayıs 2026’da genç sanatçıları, 
akademisyenleri ve araştırmacıları 
bir araya getirecek. 4’TE

Ekonomik krizin her geçen gün 
derinleştiği, yaşam maliyetleri ve 
borç yükünün arttığı Antep, bireysel 
kredi kartı ve bireysel kredi borcunda 
en borçlu iller arasında yer aldı. 

Enflasyon altında ezilen 
vatandaş, ağır borç yükü 

ile yaşamaya çalışıyor
Ülkemizde derinleşen ekonomik kriz halkın 

belini bükmeye devam ediyor. Yükselen 
yaşam maliyetleri ve enflasyon altında ezilen 
vatandaş, ağır borç yükü altında yaşamaya 
çalışıyor. Ortaya çıkan bu tablo, ekonomik 
krizin toplumun tüm katmanlarını  nasıl 
etkilediğini bir kez daha gözler önüne serdi. 

Geçtiğimiz hafta 8’i çocuk 4’ü yetişkin 
olmak üzere toplamda 12 kişi, yediklerini 
üründen zehirlenerek hastaneye kaldırıldı.  

Ruhsatsız, kaçak ya da doz aşımı pestisit ve 
veteriner ilacı kullanımına yönelik eğilim arttı
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Gazetemizin sahibi Aykut 
Tuzcu’nun eski yazıları bu köşede 

yer almaya devam edecek

i

Karanlığın ay ışığı 
Aykut Tuzcu’nun 

22 Ocak 2016
tarihli yazısıdır

 Koç'a aramızda, karanlığın ay ışığı 
derdik" yorumunu herhalde hafızalardan 
hiç silinmeyecek.

Eğitimi, işadamlığı, aile yaşantısı ile 
herkese örnek olan asil yaradışlı bir 
insanın yaşama çok erken veda etmesi 
herkesi üzdü.

 Türkiye’nin en zengin ailesinin 3’üncü 
kuşak evladı olarak yalnız iş dünyasının 
değil; sosyal ve kültürel yaşamın da 
öncüsüydü. Mütevazı yaşamı daha da 
çok sevilmesine neden olmuştu.

Basına yansıyan sağlık problemleri 
kaygı yaratmıştı. Ancak, emin ellerde 
olduğu için kimsenin aklına hiçbir 
zaman kötü bir şey gelmedi.

 Mustafa Koç’un ardından insanlar 
mutlaka kendilerine ders çıkaracaktır.

Vehbi Koç Vakfı Amerikan Hastanesi, 
Türkiye’nin en gelişmiş hastanesiydi. 
Koç Üniversitesi bünyesinde kurulan 
Tıp Fakültesi’nin Topkapı’da yeni yapılan 
üniversite hastanesi de yine dünyanın 
sayılı hastaneleri arasındaydı.

Kalp krizi geçiren Koç’a ilk müdahale 
eden Beykoz Devlet Hastanesi oldu. 
Helikopterle kendi hastanesine, 

Amerikan Hastanesine nakledildi, ama 
kurtarılamadı.

 Geride hoş bir seda bıraktı.
Tanıyan, tanımayan herkes üzüldü.
En muktediri de, en zengini de, en 

güçlüsü de kadere boyun eğiyor.
Bir arkadaşımın söylediğine dualarla, 

bütün kalbimle katılıyorum.
“Ölüm, bir anne ve babanın 

evlatlarına bırakacağı miras olmalıdır.”

Türkiye ilk kez bir sivilin böyle 
muhteşem cenaze merasimine tanık 
oluyor.

Tarihçi Prof. İlber Ortaylı’nın da dediği 
gibi böyle bir tören herkese nasip olmaz.

Rahmi Koç’un sağında Cumhurbaşkanı, 
solunda Başbakan, hemen onun yanında 
ana muhalefet lideri ve Türkiye’nin 
bütün seçkin işadamları cenazedeydi.

Yalnız onlar değil, çalışanları da, 
sıradan insanlar da oradaydı.

 NTV naklen yayınladığı için izleme 
fırsatım oldu. Çok esaslı bir organizasyon 

vardı. Hiçbir şey aksamadan yürüdü. 
Her şey düşünülmüştü. Büyük olmanın 
sonucudur böyle mükemmeliyet.

NTV de başarılı bir sunum 
gerçekleştiren kuzenim Oğuz Haksever’i 
arayarak törenle ilgili sohbet ettik.

O da çok etkilenmiş. “Her şey 
mükemmeldi, hiçbir şey aksamadı, ama 
ne gösteriş vardı, ne de mübalağa…” 
dedi.

 Koç ailesi büyük acılarına rağmen 
vakurdular. Özellikle babasının ve 
annesinin metaneti karşısında saygı 
duymamak elde değil.

 Mustafa Koç’un yaptığı hayırları benim 
gibi çoğu kimse bu vesileyle öğrendi.

Uluslararası piyano sanatçıları ikiz 
kardeşler Güher ve Süher Pekinel’in, 
“Ona minnettarız. O olmasaydı…” diye 
başlayıp NTV mikrofonuna anlattıklarını 
duyunca çok duygulandım.

Bunlar çok güzel şeyler. Gaziantep’te 
de böyle değerli insanların varlığını 
biliyorum.

 Birkaç saat süren NTV yayınından 
anladım ki, benim Koç ile bildiklerim 
devede kulakmış. İnanılmaz büyük bir 

imparatorluk.
Dikkatimi çeken başka bir şey ise 

Cumhurbaşkanı ile Ali Koç arasındaki 
‘kader’ mutabakatıydı!

Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Genç, 
yaşlı veya fakir ve zengin farketmiyor. 
İnsanlar kaderini yaşıyor” derken 
Ali Koç’un da işaret parmağı ile alnını 
gösterek, “kader” demesi inanç gerçeğini 
perçinlediği için duygulandım.

 Geride milyarlarca dolar varken Mustafa 
Koç’un yanında bir şey götürmediğini 
biliyoruz. Acaba bu durum bazılarına ders 
olabilir mi?

Mustafa Koç’un arkasından hiç ne kadar 
zengin, varlıklı olduğu konuşulmadı. 
Hep yaptığı iyiliklerden, insanlıktan, 
güler yüzünden bahsedildi. Yalnız bunlar 
anlatıldı. Sevgiden sözedildi. Konuşanların 
hepsi samimiydi. İnsanlar ağzını açınca ne 
kadar samimi oldukları hemen anlaşılır.

Temennim, diliyorum bu çok acılı ölüm 
birilerine ders olur.

Ders alacaklar 
sizin için yazıyorum… 

Ünlü bir spor adamının, “Adı ve 
soyadı gibiydi” değerlendirmesi ile 
ünlü bir işadamının, "Biz Mustafa

Türkiye İstatistik 
Kurumu’nun (TÜİK) 
açıkladığı verilere göre Yurt 
Dışı Üretici Fiyat Endeksi 
(YD-ÜFE) ve Tarımsal 
Girdi Fiyat Endeksi (Tarım-
GFE) artışını sürdürdü. 
Mart ve Şubat aylarına 
ilişkin verilerde hem aylık 
hem yıllık bazda yükseliş 
kaydedildi.

YD-ÜFE, 2026 yılı Mart 
ayında bir önceki aya göre 
yüzde 3,94, bir önceki yılın 
aralık ayına göre yüzde 10,73, 
bir önceki yılın aynı ayına 
göre yüzde 35,40 ve on iki 
aylık ortalamalara göre yüzde 
30,23 artış gösterdi.

Sanayinin iki ana 
sektöründe yıllık değişim 
madencilik ve taş 
ocakçılığında yüzde 53,25, 
imalat sanayinde yüzde 35,10 
artış olarak gerçekleşti. Ana 
sanayi gruplarında ise ara 
mallarında yüzde 29,85, 
dayanıklı tüketim mallarında 
yüzde 39,86, dayanıksız 
tüketim mallarında yüzde 
39,45, enerjide yüzde 88,91 
ve sermaye mallarında yüzde 
27,93 artış kaydedildi.

Mart ayında sanayinin 
iki sektöründe aylık 
değişim madencilik ve taş 
ocakçılığında yüzde 1,97, 
imalat sanayinde yüzde 

3,98 artış oldu. Ana sanayi 
gruplarında ara mallarında 
yüzde 1,91, dayanıklı 
tüketim mallarında yüzde 
0,90, dayanıksız tüketim 
mallarında yüzde 0,99, 
enerjide yüzde 58,87 artış 
görülürken, sermaye 
mallarında yüzde 0,07 azalış 
gerçekleşti.

Tarım-GFE, 2026 yılı Şubat 
ayında bir önceki aya göre 
yüzde 3,10, bir önceki yılın 
aralık ayına göre yüzde 7,08, 
bir önceki yılın aynı ayına 
göre yüzde 31,55 ve on iki 
aylık ortalamalara göre yüzde 
32,64 artış gösterdi.

Ana gruplarda aylık bazda 
tarımda kullanılan mal ve 
hizmetler endeksi yüzde 
2,96, tarımsal yatırıma katkı 
sağlayan mal ve hizmetler 
endeksi yüzde 3,94 arttı. 
Yıllık bazda ise tarımda 
kullanılan mal ve hizmetler 
endeksi yüzde 32,81, tarımsal 
yatırıma katkı sağlayan mal 
ve hizmetler endeksi yüzde 
24,31 yükseldi.

Alt gruplar incelendiğinde 
yıllık bazda en yüksek artış 
yüzde 41,37 ile veteriner 
harcamalarında gerçekleşti. 
Aylık bazda en yüksek artış 
ise yüzde 4,31 ile malzemeler 
grubunda kaydedildi. 
cumhuriyet

Üretici ve çiftçinin 
girdi yükü ağırlaşıyor

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), Mart 2026 
dönemine ilişkin Yurt Dışı Üretici Fiyat Endeksi (YD-
ÜFE) ve Şubat 2026 dönemine ilişkin Tarımsal Girdi 
Fiyat Endeksi (Tarım-GFE) rakamlarını kamuoyuyla 
paylaştı. Verilere göre, YD-ÜFE yıllık bazda artış 
kaydederken, sanayi üretiminde enerji maliyetlerinin 
yıllık oranında yükselmesi dikkat çekti.

Ankete göre bir önceki dönemde yüzde 
100 olan faizlerin düşeceği yönündeki 
beklenti, bu dönemde yüzde 54,2’ye 
geriledi. Faizlerin aynı kalacağını 
düşünenlerin oranı yüzde 33,3 olurken, 
artış bekleyenlerin oranı yüzde 12,5 olarak 
ölçüldü.

Faiz beklentilerindeki değişim, kredili 
konut satışlarına ilişkin öngörülere de 
yansıdı. Kredili satışların artacağını 
düşünenlerin oranı yüzde 76’dan 
yüzde 50’ye gerilerken, aynı kalacağını 
öngörenler yüzde 37,5’e yükseldi. Azalma 
bekleyenlerin oranı ise yüzde 12,5 oldu.

Önümüzdeki 6 ayda 1. el konut 
satışlarının artacağını düşünenlerin 
oranı yüzde 68’den yüzde 41,7’ye düştü. 
Katılımcıların yüzde 50’si satışların mevcut 
seviyelerde kalacağını öngördü.

Körfez bölgesinde artan jeopolitik 
risklerin yatırım tercihlerine etkisi, 
yabancıya konut satışlarında yeniden 

Türkiye’ye yönelim beklentisini 
güçlendirdi. Ankete katılanların yüzde 
33,3’ü yabancıya satışların artacağını 
öngördü. Bir önceki ankette bu oran yüzde 
4 seviyesindeydi.

Konut fiyatlarının artacağını 
düşünenlerin oranı yüzde 72’den yüzde 
83,3’e yükseldi. Artan maliyetlerin fiyatlar 
üzerindeki etkisinin sürdüğü belirtiliyor.
Toplam konut maliyetlerinin artacağını 
öngörenlerin oranı yüzde 83,3’e ulaştı. 
Özellikle malzeme fiyatlarındaki artış 
beklentisi yüzde 83,3 ile öne çıkarken, 
işçilik maliyetlerinde artış beklentisi yüzde 
70,8 olarak kaydedildi.

Konut üretiminin artacağını 
düşünenlerin oranı yüzde 28’den yüzde 
37,5’e yükseldi. Katılımcıların yüzde 54,2’si 
üretimin mevcut seviyede kalacağını ifade 
etti.

Üyelerin yüzde 58,3’ü kentsel dönüşüm 
kapsamında üretimin artacağını öngördü. 

Ancak bu oran, önceki döneme göre sınırlı 
bir gerileme gösterdi.

Kira fiyatlarının artacağını düşünenlerin 
oranı yüzde 80’den yüzde 62,5’e gerilerken, 
aynı kalacağını öngörenlerin oranı yüzde 
37,5’e yükseldi. Bu durum kira artış 
hızında yavaşlama beklentisine işaret etti.

Ankete göre üyelerin yüzde 70,8’i 
önümüzdeki 6 ay içinde yeni proje 
geliştirmeyi veya satışa başlamayı 
planlıyor.

KONUTDER Başkanı Ziya Yılmaz, 
sonuçlara ilişkin yaptığı değerlendirmede, 
“Son dönemde küresel ölçekte 
yaşanan gelişmeler ve özellikle Körfez 
bölgesinde artan jeopolitik riskler, 
sektör beklentilerinde daha temkinli bir 
tabloyu beraberinde getiriyor. Bir önceki 
dönemde oldukça güçlü olan faiz indirimi 
beklentisinin zayıflaması, kredili satışlara 
yönelik öngörülere de doğrudan yansımış 
durumda” dedi.

Yılmaz, “Sektörün, üretim tarafında 
güçlü bir duruş sergilediğini görüyoruz. 
Üretim artışı beklentisinin yükselmesi 
ve üyelerimizin önemli bir kısmının yeni 
projelere devam etme kararlılığı, konut 
sektörünün yaşanan bu süreci dönemsel 
bir dalgalanma olarak değerlendirdiğini 
gösteriyor” ifadelerini kullandı.

Ayrıca Körfez bölgesindeki gelişmelerin 
gayrimenkul yatırımlarının yönünü 
etkileyebileceğini belirten Yılmaz, 
Türkiye’nin güçlü iç pazarı ve stratejik 
konumuyla yatırımcı açısından “güvenli 
liman” olma özelliğini koruduğunu 
vurguladı.

Konut sektörünün ekonomik büyüme ve 
sosyal refah açısından stratejik önemini 
sürdürdüğünü ifade eden Yılmaz, dengeli 
ve sürdürülebilir bir piyasa yapısı için 
bütüncül politikaların önemine dikkat 
çekti. cumhuriyet

KONUTDER ve NielsenIQ işbirliğiyle hazırlanan 2026 yılı ilk Konut Sektörü 
Beklenti Anketi sonuçları açıklandı. Sektörde faiz indirimi bekleyenlerin 
oranı düşerken konut fiyatlarının artacağını düşünenlerin oranı yükseldi

İnşaat sektöründe 
fiyat artışı beklentisi

Konut Geliştiricileri ve Yatırımcıları Derneği (KONUTDER) ile NielsenIQ Türkiye işbirliğiyle 
hazırlanan 2026 yılı ilk Konut Sektörü Beklenti Anketi sonuçları açıklandı. Anket, sektörde faiz 
indirimi beklentisinin zayıfladığını ve üreticilerin daha temkinli bir tutum benimsediğini ortaya koydu.
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ANAP adayı Hasan Celal Güzel, 
İçişleri Bakanlığı Mahalli İdareler 
Fonundan Gaziantep belediyesine 53 
milyon lira gönderildiğini açıkladı.

Hasan Celal Güzel’in açıklamasına 
göre, Mahalli İdareler Fonundan 
gönderilen yardımlar Araban, 
Uluyatır, Arıl, Karkamış, Salkım, 
Sekili ve Yeşildere belediyeleri 
arasında paylaştırıldı.

ANAP adayı Hasan Celal 
Güzel'in seçim bürosu tarafından 
yapılan açıklamaya göre, Güzel'in 

gayretleriyle gerçekleştirilen yardımın 
yoğunlaşarak süreceği bildirildi.

Hasan Celal Güzel tarafından 
yapılan diğer bir açıklamada da 
Gaziantep'e 50 din görevlisi kadrosu 
verildiği belirtildi. Güzel, Gaziantep'te 
açık bulunan din görevlisi kadrosuyla 
yakından ilgilendiğini, aylardır 
boş bulunan dini hizmetlerin 
yapılmasında eksikliği hissedilen 
din görevlisi kadrosunun çıkması 
sağlanarak, bir sorunun daha 
çözümlendiğini söyledi.

Önceki gün 100 araçlık bir 
konvoyla İslahiye'ye gittiği açıklanan 
Güzel'in “Sana selam getirmişem” 
türküsüyle halkı selamladığı geç 
saatlere kadar İslahiye’de kaldığı 
bildirildi.

Güzel, İslahiye'de esnafı 
ziyaret ederek dertlerini dinledi, 
İslahiye'nin köylerini dolaşarak 
kahve toplantılarına katıldı. Dün 
Gaziantep'te şehir merkezinde 
ziyaretler yaparak akşam da kahve 
toplantıların da konuştu.

ANAP adayı Hasan Celal Güzel: 

Mahalli İdareler Fonu’ndan 
Gaziantep’e 53 milyon lira geldi

Para Araban, Uluyatır, Arıl, Karkamış, Sekili, Salkım, Yeşildere belediyelerine dağıtıldı Sosyaldemokrat Halkçı Partisi Genel 
Merkezi Gaziantep çıkartması için 
hazırlığa başladı. 10 Eylül’de Genel 
Başkan Erdal İnönü iki günlük gezi için 
ilimize geliyor.

10 Eylül çarşamba günü uçakla 
Adana’ya gelecek olan SHP Genel 
Başkanı parti teşkilatınca Nurdağı 
kasabasın da karşılanacak Seçim otobüsü 
ile il merkezini ve ilçeleri dolaşacak olan 
Erdal İnönü, perşembe akşamı ilimizden 

ayrılacak.
Ayrıca, yarın Merkez Karar 

Yönetim Kurulu üyelerinden Ahmet 
Güryüzketenci, Mustafa Gündeşli ve 
Sırrı Özbek seçim çalışmalarına katılmak 
amacı ile ilimize geliyorlar. MKYK 
üyeleri il merkezi ve ilçelerde yapılacak 
olan toplantılara katılacaklar.

Daha sonra SHP milletvekilleri 
dönüşümlü olarak seçim zamanına kadar 
şehrimize gelip çalışmalara katılacaklar.

SHP Genel Başkanı İnönü geliyor 

Erdal İnönü 10-11 Eylül’de 
ilçe ve köyleri dolaşacak 

Milletvekilleri ve MKYK üyeleri 
yarından itibaren dönüşümlü olarak ilimize gelecekler

Sağlık Müdürlüğü ve Eczacılar Birliğinin 
daha etkili denetim yapması istendi

Vatandaşlar, bazı eczanelerin, ilaç 
fiyatlarına KDV eklediklerini belirtiyorlar. 
Bir vatandaşımız, devlet hastanesine 
bir yakınını yatırdığını oradaki bazı 
görevlilerin ilacı hastanenin karşısındaki 
eczaneden alırsanız size özel tenzilat 
uygulanır dediğini belirterek, “Devlet 
Hastanesinin karşısında bulunan 
eczaneye gittiğimizde, her kutusu 6850 
lira olan ve üzerinde KDV dahildir 

yazan ilaçları aldık. Fatura istediğimde, 
eczacı bana “Fatura istersen ilaç 85 bin 
lira, istemezsen 75 bin lira” dedi. Ben o 
zaman zorunlu olarak fatura almadım. 
Ancak kutuların üzerinde KDV dahildir 
yazısı bulunduğu halde, ayrıca KDV 
uygulaması beni şaşırttı. Eczacılar Birliği 
ve Sağlık Müdürlüğü ilgilileri, eczacıları 
denetlemiyor mu? Ya da bu denetimler 
kaç ayda bir yapılıyor. Devlet radyo ve 
televizyonu şu tarihten itibaren KDV 
fiyatlara dahildir diye açıklamalar yaptı. 

Gaziantep'in bazı eczanelerinde hâlâ 
KDV isteniyor. Zaten ilaç fiyatlarını 
görünce hastanın hastalığı bir kat daha 
artıyor. Hakkımız olan vergi iadesinden 
yararlanmak için fiş istiyoruz. İlacın 
üstünde 10 bin lira daha ekleniyor” dedi.

Vatandaşın şikayet ettiği eczanenin 
sahibini aradığımızda, böyle bir 
uygulamanın eski ilaç için yapılmış 
olacağını, şikayet sahibi kendisine 
giderse, durumu açıklayabileceğini 
söyledi.

“İlaç fiyatlarına KDV dahil değil midir?” 
Vatandaşlar: “Devlet Hastanesi karşısında bulunan eczane fiş istendiğinde ayrıca KDV alıyor”

DYP adayı Ayvaz Gökdemir, “En büyük 
parti DYP'dir. Gaziantepli seçmenlerin 
yüzde 40'ı evet mührünü Kırat’ın böğrüne 
basacaktır” dedi.

DYP’nin işçinin sendikası olduğunu ve 
işçinin ezilmesine rıza göstermeyeceğini 
söyleyen Gökdemir, bugün devletin en 
kötü patron olarak isçiyi ezdiğini, DYP 
iktidarının isçinin yüzünü güldüreceğini 
belirtti.

DYP adayı, “Ülkede bir sıkıntı varsa, 

bunun en ağır yükü isçinin, esnafın, 
memurun ve dar gelirlinin sırtına 
yüklenemez. Kitlelerin cinnet derecesine 
varan geçim sıkıntısı üzerinde saray sefası 
sürenler 28 Eylül’de derslerini alacaklardır” 
dedi.

DYP adayı Gökdemir dün de Örnek 
Sanayi ve KÜSGET’te gezilerini sürdürdü. 
Tokdemir’den Kabasakız’a kadar olan 
köyleri gezdi. Akşam da Hoşgör ve 
Yukarıbayır da kahve toplantılarına katıldı.

DYP adayı Ayvaz Gökdemir: 

“Gazianteplilerin yüzde 40’ı 
mührünü Kırat’ın böğrüne basacak”

“Kitlelerin geçim sıkıntısı üzerine saray sefası sürenler derslerini alacaktır”

Türkiye halkı hiç bu kadar 
talihsiz bir dönem yaşamadı

Şu ana kadar ülke çıkarlarının geri 
plana itildiği böyle bir dönemin 
görülmediğini. AKP Hükümeti 
zamanında vurdumduymazlığın ve 
yasa tanımazlığın doruk noktaya 
ulaştığını söyleyen Alaparmak, "Bu 
kadar da olmaz dedirtecek düzeyde 
yanlış uygulamalarla karşılaşıyoruz. 
Kişisel menfaatler, teşkilat menfaatleri 
aldı başını gidiyor. Örneğin 
Maliye Bakanı Kemal Unakıtan ve 
çocuklarının yasaları kendi lehlerine 
çıkarıp kapattıkları gibi. Örnekleri 
o kadar çoğaltabiliriz ki...Hatay'da 
bir milletvekilinin yolsuzluktan 
kamuoyuna açıklamasından sonra 
partisinden ihraç edilmesi gibi. 
Başbakan, söylemiyle kalede gedik 
açtırmıştır" diye konuştu.

TOKİ’ye devrin açılımı 
neden yapılamıyor? 

Ülke genelinde olduğu gibi ilimizde 
de yanlış uygulamaların had safhaya 
ulaştığını söyleyen Alaparmak, 
“Şehitkamil Belediye Başkanı Metin 
Özkarslı, Seyrantepe toplu konut 
alanını TOKİ’ye devrettiklerini 
söylüyor. Peki bunun neden açılımını 
yapamıyor? Çok doğru bir iş 
yaparmışçasına sadece devrettiğini 
söylemekle yetiniyor” dedi.

Başkan susunca 
açıklama yapmak 

meclis üyelerine düştü 
Şehitkamil Belediye Başkanı Metin 

Özkarslı’nın Seyrantepe konutlarının 
TOKİ’ye devriyle ilgili kamuoyuna 
tatmin edici bilgiler veremediğini 
ve meclis üyeleri olarak konuyu 

anlatmak durumunda kaldıklarını 
söyleyen Alaparmak şöyle konuştu: 
“O zaman meclis kararını kamuoyuna 
açıklamak biz CHP’li meclis üyelerine 
düşüyor. 5 Haziran 2006’da meclis 
kararı 5 adet 11 milyon 893 bin 45 
metrelik belediye hissesi taşınmazın 
bedelsiz verilmesine, diyor. ‘Neden 
bedelsiz veriliyor? Eğer belediyenin 
arsası bedelsiz verilecek kadar 
çok ise bunun yoksul ve dar gelirli 
vatandaşlara verilmesi gerekiyor. 8 
Adet toplam 133 bin 671 metrekare 
belediyenin hissesi taşınmazların 
metrekaresinin 75 YTL'den toplam 
10 milyar 25 milyon 378 bin 25 YTL 
bedelle TOKİ’ye devrine CHP’lilerin 
reddine rağmen AKP'liler oy çokluğu 
ile karar verdi. Üstelik ucu açık. 
Kat karşılığı verilmiyor. 3 Bin 120 
konut bittiğinde daire fiyattan o 
günün değeri ile hesaplanacak, şu 
anda yüzde 30 para değer kaybetti. 
Bugün yaklaşık 50 bin YTL olan 
daire fiyatları 2 yıl sonra 80-90 YTL 
olacaktır. Belediyenin 10 milyar 
25 milyon 378 bin 25 YTL parası 
yaklaşık 120 daire karşılığı ediyor. 
Bu rakam ise yüzde 4'e bile gelmiyor. 
Sayın Başkan Özkarslı, bu hesabı 
yapamıyor mu? Yoksa işin içinde 
başka hesaplar mı var? Başkan 
Özkarslı’nın bu konuların üstünü 
kapatmasını değil, söylediği gibi şeffaf 
olmasını bekliyoruz."

Halkı aşevlerine mahkum 
etmek övünülecek 
bir durum olamaz 

Şehitkamil’de açılan aşevleri, 
sayısında artış yaşandığını, bu 
durumun övünülecek bir yanı 

olmadığını, aksine düşünülmesi 
ve sorgulanması gereken bir süreci 
getirdiğini söyleyen Alaparmak, 
“Başkan Özkarslı, Şehitkamil’deki 
çalışmalarda söz ederken aşevi 
sayısını 7’ye çıkardığını söylüyor. 
Biz de aşevlerinin çoğalma sının 
övünülecek bir yanı olmadığını, 
ülkemiz ve halkımız adına utanılacak 
bir tablo oluşturduğunu söylüyoruz. 
Bu yöntem ABD ve Avrupa 
ülkelerinin Afrika’nın geri kalmış 
ülkelerinde uyguladığı bir yöntemdir. 
Bizim ülkemiz ve halkımız buna 
layık değildir. Ülkemizin doğal 
kaynaklarını hatta Kurtuluş Savaşı’nda 
şehitlerimizin kanlarıyla sulanmış 
topraklarımızı satarak bu ülkeye 
bir çok konuda olduğu gibi ihanet 
ediliyor. Bizim insanlarımız aşevlerine 
mahkum edilmemeli. Halkımız iş 
sahibi yapılmalı, onurlu bir yaşam 
için iş alanları açılmalı, yatırımlar 
yapılmalı” şeklinde açıklama yaptı.

3 Yılda 50 yıldaki 
kadar borçlandılar 

AKP Hükümeti’nin ekonomi 
yönetimini beceremediğini ve ülkeyi 
borç batağına sapladığına dikkat 
çeken Alaparmak, "AKP Hükümeti 
insanların hayat standardını 
artıramıyor. 50 Yılda borçlanılan 
bedele yakın 3 yılda bu ülkeyi 
borç batağına batırmışlardır. Bu 
paralarla ne yaptıklarının hesabını 
vermelidirler. Doların yükselmediğini 
söylüyorlardı. Oysa son 20 günde 
yüzde 30 develüasyon oldu, bunun 
hesabını versinler. Ülke çıkarlarının 
gözetilmediği böyle bir dönem 
görülmemiştir” diye konuştu.

Türkiye hiç bu kadar kötü yönetilmemişti 
CHP Şehitkamil Belediye Meclisi Grup Başkan Vekili Eyüp Alaparmak, AKP il Başkanı Ökkaş 

Eruslu’nun basın toplantısında “Ahlaki zemini zayıf olan siyasetten Türkiye çok çekti” şeklindeki 
sözlerine cevap vermeyi bir vatandaşlık görevi kabul ettiğini söyledi. Alaparmak, “Bu her düşünen 
vatandaşın görevi olmalı. Evet, ülkemiz ve halkımız ahlaki zemini zayıf olan siyasetten çok çekti ve 
ne yazık ki çekmeye de devam ediyor. AKP hükümeti döneminde zemin daha da kayganlaştı” dedi.

Yemek kültürü ile de son yıllarda 
turistlerin daha fazla ilgisini çekmeye 
başlayan kent, maharetli ustalar 
tarafından el emeği göz nuru dökülerek 
hazırlanan otantik eşyalarla da turistlere 
hitap ediyor.

Otantik eşya satışında sınır tanımayan 
işyeri sahipleri, Gaziantepli ustaların 
yaptığı eşyaların yanı sıra, Kazakistan, 
Türkmenistan, Suriye ve değişik Arap 
ülkelerinden de el işi otantik eserleri de 
satışa sunuyorlar.

Gaziantepli otantik eşya satıcısı Cengiz 
Kalemci, son yıllarda gerek yerli, gerekse 
de yabancı turistlerin otantik eşyalara 
ilgisinin attığını ve bu ilgiden memnun 
olduklarını söyledi. Turistlere, otantik 
eşyalar hakkında her türlü bilgiyi 
verdiklerini ve daha sonra da satış 
yaptıklarını belirten Kalemci, artan ilgiye 
paralel olarak vitrinlerin de satışa sunulan 
eşyalarda çeşitliliğe gittiklerini ifade etti. 
Kalemci, turistlerin özellikle sedef kakma, 
bakır eşya, yemeni ve Gaziantep'e özgü 
kutnu kumaşı ile yapılan değişik giysilere 
ilgi gösterdiklerine dikkati çekti. 

Gaziantep Arkeoloji Müzesi Müdür 

Vekili Mehmet Önal ise otantik eşyalara 
ilginin artmasının, kültür turizminin 
geliştiğini, kültürel bilinçlenmenin 
arttığını gösterdiğine işaret etti. 
Gaziantep'in, başta Zeugma Müzesi 
olmak üzere, Rumkale, Yesemek ve 
Gaziantep Kalesi çok önemli kültürel 
zenginliklere sahip olduğunu belirten 
Önal, şöyle konuştu; "Gaziantep; son 
yıllarda kültür turizmi ile önem kazan 
maya başladı. Bu gelişmede, Zeugma 
Antik Kentinde yapılan kurtarma 
kazıları ve bu kazılardan elde edilen 
eserlerin müzede sergilenmesi önemli 
etken. Sadece yemek için değil, kültürel 
zenginlikleri görmek için de kente 
gelen yerli ve yabancı turistler, otantik 
eserlere de ilgi gösteriyor. Bu ilginin 
artmasında, Gaziantep'in el sanatları 
alanında da önemli merkez olmasından 
kaynaklanıyor. Turistlerin, bu eserlere 
ilgisi el sanatlarının yaşamasına ve kültür 
turizminin gelişmesine de katkı sağlıyor. 
Örneğin, bakırcılar, sedef kakmacılar gibi 
önemli meslek dalları, turizme yönelik 
üretim yaparak, varlıklarını sürdürmeyi 
başarabiliyor."

Gaziantep, Zeugma mozaikleri sayesinde 
turizm için önemli bir merkez haline geldi

Sanayi ve ticaret merkezi konumunda bulunan Gaziantep, 
Zeugma mozaiklerinin sergilendiği müze ile özellikle kültür 
turizmi için önemli bir merkez haline gelmeyi başardı.

Araban ilçesinde antepfıstığı üreticiliği 
yapan Mustafa Sarıkaya, antepfıstığı 
üretiminin yoğun olduğu yıllarda 
ürünlerini düşük fiyattan satmak 
zorunda kaldıklarını ifade ederek, şöyle 
konuştu; "İklim koşulları lehimize 
seyretti ve ağaçlarımızın dalları 

antepfıstığı dolu. Verimlilik açısından 
yüzümüz gülüyor. Bu yıl verim iyi 
inşallah fiyat da iyi olur. Fiyat iyi olursa 
2 yıl geçimimizi sağlamaya yetecek 
kazancı elde edebiliriz. Fiyat düşük 
olursa ümitlerimiz suya düşer, hayal 
kırıklığı yaşarız."

Antepfıstığı’nda verim yılı
Üreticiler, antepfıstığı bahçelerinden 2 yılda bir ürün alabildiklerini 

anımsatarak, bu yıl verimliliğe ilişkin bir sorun yaşamadıklarını, 
ürünlerine düşük fiyat verilmesinden endişe ettiklerini belirtti.
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Ali Ersönmez / Eğitimci
Eğitim Sendikacısı

Büyüyen Sessizlik ve 
Eksilen Hayatlar…

Sanki her coğrafyada bir “öfke çağı” 
yükseliyor. Tedirginliği büyüten, 
korkuyu diri tutan bir güç, kalıntılarıyla 
duygularımıza hükmediyor. Böylece içinde 
yaşadığımız dünyaya “eskidi” diyoruz; onu 
yeniden tarif etmeye ve yıkmaya çalışırken 
uygarlığın peşinden koştuğumuzu sanıyoruz.

Oysa kurduğumuzu düşündüğümüz yeni 
hayatın insanı, planların çok ötesinde bir 
yerde yığılıp kalıyor. Çünkü bireyselleşmenin 
ve güç yarışının egemen olduğu bir dünyada 
yaşıyoruz.

Ve bu dünya, herkese zehirli sularını 
dayatıyor.

Bir suç ortaya çıktığında ise yalnızca 
suçlular üzerinden açıklamaya çalışıyoruz. 
Ama bu, yıkımı anlamaya yetmiyor. Çünkü 
suç çoğu zaman üretilir; kendiliğinden 
var olmaz. Güç, iktidar, eşitsizlik ve şiddet 
birbirini besler.

Yoksulluk, adaletsizlik, ayrımcılık ve 
belirsizlik arttıkça insanların sorunlarla baş 
etme gücü zayıflar; yerini öfke ve şiddet alır.

Yasal ve toplumsal yaptırımlar zayıf 
kaldıkça, tutarlılık kayboldukça trajedi 
büyür. Ve eğer bu zemini besleyen koşullar 
değişmezse, bir çocuktan da herhangi 
birimizden de “suçlu” çıkabilir.

Tam da burada dönüp kendimize 
bakmamız gerekiyor.

Bir çocuk; evde, okulda, sokakta, yani 
hayatın içinde, kendini güvende ve sevinçli 
hissetmiyorsa, sorun yalnızca onda değildir.

Belirsiz bir geleceğe hazırlanma adına, 
akademik başarıya sıkıştırılmış bir yaşam 
sunuyoruz. Ebeveyn hırsları, yarış odaklı 
eğitim anlayışı ve bitmeyen testler çocukları 
hissetmeyen birer makineye dönüştürüyor.

O makine, zamanı geldiğinde hem kendine 
hem de en yakınına zarar verebilecek bir 
öfke biriktiriyor.

“Çocuğum en iyisi olsun” derken, aslında 
onu en başta biz kaybediyoruz. Sevgi, 
empati, dayanışma ve duyarlılık; fark 
etmeden onların özünden eksiliyor.

Oysa ebeveynlik yalnızca bakım vermek 
değildir. Maddi ihtiyaçları karşılamak da tek 
başına yeterli değildir.

Çocuk; ilgiye, iletişime, birlikte üretmeye 
ve anlaşılmaya ihtiyaç duyar. Bunlar 
olmadığında duygularını sağlıklı bir biçimde 
büyütemez.

Diğer yanda; büyük binalar, küçük 
bahçeler. Koşamayan, oynayamayan, nefes 
alamayan çocuklar. Sanata, spora, oyuna yer 
açamayan eğitim ortamları…

Sonra da o çocuklara “neden mutsuzsun?” 
diye soruyoruz.

Belki de onlar, sürekli mükemmel olmaları 
istenmesinden yoruldu.

Ya da durmadan yüzlerine büyük cümleler 
kurulmasından bıktı.

Belki de tek istedikleri şey; anlaşılmak, 
önemsenmek ve güvende hissetmek.

Çocukların çocuk olma hakkını ellerinden 
aldıkça, onların öfkesine şaşırmamalıyız.

Çünkü elindeki güveni ve mutluluğu 
kaybetmekten korkan her insan, bir süre 
sonra kendini korumak için öfkeye, tepkiye 
ve hatta şiddete başvurur.

Hepimiz benzer bir kadere mecbur 
bırakılıyoruz. İncitilen, korkuyla dolan 
insanlara dönüşüyoruz. Öz sevgimiz ve 
duyarlılıklarımız zayıfladıkça, sevgiye ve 
hayata daha çok özlem duyuyoruz.

Başta çocuklar olmak üzere, kendimiz 
dışındaki her şeyi “düzeltilecek bir nesne” 
olarak görmekten vazgeçsek?

Birbirimizin yanında sadece birer varlık 
olarak durmayı denesek… Çocukların 
duygu dünyasına gerçekten alan açsak?

Her tür sömürüye, haksızlığa ve 
ayrıştırmaya dur diyerek, çocuklara rol 
model olma zamanı çoktan gelip çatmadı 
mı?

Unutmayalım:
“Kalp, anlam isteyen bir kaptır.
Boş bırakılırsa, hiç beklemediğimiz zehirli 

sularla dolabilir.”
Yararlanılan Kaynaklar ve alıntılamalar:
Modern Yetimler-İsa Aras
Öfke Çağı-Pankaj MISHRA
Tedirginlik Çağı-Evren Balta

Doğurganlığı artırıcı tedbirlerin 
etkili olacağını varsayan yüksek 
senaryoya göre çocuk nüfus oranının 
2030 yılında yüzde 22,3, 2040 yılında 
yüzde 18,9, 2060 yılında yüzde 18,7, 
2080 yılında yüzde 18,9, 2100 yılında 
yüzde 18,6 olacağı öngörüldü.

Türkiye çocuk nüfus oranı 
AB üyesi ülkelerden yüksek

Avrupa Birliği (AB) üyesi 27 ülkenin 
çocuk nüfus oranları incelendiğinde, 
2025 yılında çocuk nüfus oranının AB 
ortalaması yüzde 17,6 oldu. AB üye 
ülkeleri içinde en fazla çocuk nüfus 
oranına sahip olan ülkelerin sırasıyla, 
yüzde 22,7 ile İrlanda, yüzde 20,4 
ile Fransa ile İsveç olduğu görüldü. 
Çocuk nüfus oranının en düşük 
olduğu ülkeler ise sırasıyla, yüzde 14,5 
ile Malta, yüzde 14,9 ile İtalya, yüzde 
15,5 ile Portekiz oldu. Türkiye'nin 
çocuk nüfus oranının yüzde 24,8 ile 
AB üye ülkelerinden daha yüksek 
olduğu görüldü.

Özel eğitim alan öğrencilerin oranı 
yüzde 3,4 

Milli Eğitim Bakanlığı Örgün 
Eğitim İstatistiklerine göre Türkiye 
genelinde 2024/'25 eğitim ve öğretim 
döneminde örgün eğitime devam 
eden öğrenci sayısı 17 milyon 956 
bin 523 oldu. Bu öğrencilerin yüzde 
51,3'ünü erkek öğrenciler, yüzde 
48,7'sini ise kız öğrenciler oluşturdu.

Özel eğitim gerektiren bireylere 
(işitme, görme, ortopedik ve hafif 
düzeyde zihinsel engelli) hizmet 
veren, özel olarak yetiştirilmiş 
personelin bulunduğu, geliştirilmiş 

eğitim programlarının uygulandığı 
özel öğretim kurumlarında örgün 
eğitime devam eden öğrenci sayısı 
ise 602 bin 729 oldu. Özel eğitim 
alan öğrenciler örgün eğitimdeki 
öğrencilerin yüzde 3,4'ünü oluşturdu. 
Özel örgün eğitime devam eden 
öğrencilerin yüzde 62,7'sini erkek 
öğrenciler, yüzde 37,3'ünü ise kız 
öğrenciler oluşturdu.

Resmi kız çocuk evlilikleri azaldı
Evlenme İstatistiklerine göre 16-17 

yaş grubunda olan kız çocuklarının 
resmi evlenmelerinin toplam resmi 
evlenmeler içindeki oranı 2002 yılında 
yüzde 7,3 iken bu oran 2025 yılında 
yüzde 1,5'e düştü. Diğer taraftan, aynı 
yaş grubunda olan erkek çocukların 
resmi evlenmelerinin toplam resmi 
evlenmeler içindeki oranı 2002 yılında 
yüzde 0,5 iken bu oran 2025 yılında 
yüzde 0,1 oldu.

Ulusal Eğitim İstatistikleri Veri 
Tabanı sonuçlarına göre eğitim 
kademesi ve cinsiyete göre okul 
tamamlama oranları incelendiğinde, 
ilkokul tamamlama oranı 2024/'25 
eğitim ve öğretim döneminde yüzde 
98,6 oldu. Ortaokul tamamlama 
oranı 2024/'25 eğitim ve öğretim 
döneminde yüzde 96,6 oldu. 
Ortaöğretim tamamlama oranı yüzde 
81,3 oldu.

Ortaöğretim okul tamamlama oranı 
cinsiyete göre incelendiğinde, 2024/'25 
eğitim ve öğretim döneminde bu 
oranın erkek çocuklar için yüzde 79,2, 
kız çocuklar için yüzde 83,5 olduğu 
görüldü. T24

Her 100 çocuktan 37'si yoksulluk 
ve sosyal dışlanma riski altında

1 Mayıs Emek ve Dayanışma 
Günü’ne sayılı günler kalan Türk İş 
Konfederasyonu’na bağlı Gaziantep 
Şube Başkanları ve İl Temsilcileri 
toplantıda buluştu.

Hayat pahalılığı artıyor 
yaşam zorlaşıyor

İşçilerin çözüm bekleyen 
sorunlarının olduğunu söyleyen 
Sarıca, ‘’Çalışanların geçim 
sıkıntısından yüksek enflasyona, 
kıdem tazminatından çalışma 
sürelerine kadar birçok sorunu 
bulunuyor. Enflasyon gün geçtikçe 
yükseliyor, buna karşın işçilerin, 

emekçilerin ve toplumun tüm 
kesimlerinin alım gücü geriliyor, 
gerilemeye de devam ediyor. Hayat 
pahalılığı artıyor, yaşam zorlaşıyor. 
Dolayısıyla 28 bin lira asgari ücret, 
20 bin lira emekli maaşlarıyla 
geçinmek artık imkansız hale geldi’’ 
şeklinde konuştu. 

Sosyal adaletin her alan yayıldığı, 
alın terinin değerinin bilindiği 

bir düzen istiyoruz
Sarıca, adaletsizliğe, güvencesizliğe, 

yoksullaşmaya, örgütlenmenin 
önündeki engellemelere karşı ses 
yükselteceklerini sözlerine eklerken, 

‘’İşçiler, gece gündüz demeden 
çalışan, alın teri döken milyonların 
oluşturduğu bir kesim. Açlık ve 
yoksulluğun iliklere kadar işlendiği 
böylesin zorlu bir dönemde insanca 
yaşamak en doğal haklarıd. Emeğin 
baş tacı edildiği, sosyal adaletin 
her alan yayıldığı, alın terinin ve 
emeğin değerinin bilindiği bir düzen 
istiyoruz’’ dedi. 

Herkesi alanlara davet ediyoruz
Türk İş Gaziantep İl Başkanlığı 

olarak, 1 Mayıs Emek ve Dayanışma 
Günü kapsamında şube başkanları 
ve il temsilcileriyle bir araya 

geldiklerini vurgulayan Türk İş 
Gaziantep İl Başkanı Mehmet 
Akif Sarıca, konuşmasını şöyle 
tamamladı: ‘’Yapılan etkinlikle 
ilgili karşılıklı görüş alışverişinde 
bulunduk. 1 Mayıs, emekçilerin, 
işçilerin, emeklilerin, çalışanların 
sorunlarını, sıkıntılarını, taleplerini 
ve çözüm önerilerini dile getirdiği 
bir gün. Ama görüyoruz ki bu 
özel günde köye gidenler var, evde 
dinlenenler, başka yerlere gidenler 
var, böyle olmaz. O yüzden bugünde 
herkesi alanlara davet ediyoruz.’’ 
Haber Merkezi 

Çocuklarımıza güzel bir gelecek
bırakmak için alanlarda olacağız

Şeffaflık ve denetim her 
belediye için bir zorunluluk

 Denetimlerde tarafsızlık ve 
nesnelliğin esas alınması gerektiğini 
kaydeden Çevik,  ‘’Belirli siyasi 
partilere mensup belediyelere yönelik 
operasyonların yoğunlaşması, 
kamu vicdanında ‘hukukun seçici 
uygulandığı’ algısını güçlendiriyor. 
Şeffaflık ve denetim her belediye 
için bir zorunluluk. Ancak denetim 
mekanizmalarının sadece muhalefet 
belediyeleri üzerinde bir ‘bedel 
ödetme’ aracı olarak kullanılması ya 
da parti değiştiren yönetimlerin bu 
denetimlerden muaf tutulması, hukuk 
devletinin temel ilkeleriyle bağdaşmaz. 
Kamu vicdanı; hatası olanın partisine 
bakılmaksızın hesap vermesini, ancak 
temiz olanın da partisi nedeniyle 
cezalandırılmamasını bekler’’ şeklinde 
konuştu. 

Demokraside sandıktan çıkan 
sonuç, hiçbir siyasi hamleyle 

gölgelenmemeli
Çevik, ‘’Gaziantep’imizde de yakından 

tecrübe ettiğimiz üzere; Şehitkamil, 
Şahinbey ve Büyükşehir Belediye 
yönetimlerindeki siyasi değişimler ve 

süreçler, kentimizin huzuru ve çalışma 
barışı açısından kritik. Bir belediye 
başkanı hangi partiden seçilirse 
seçilsin, asıl olan o koltuğa halkın 
iradesiyle oturmuş olması. Siyasi 
tercihler veya parti geçişleri, idari 
denetimlerin niteliğini değiştirmemeli. 
Demokraside sandıktan çıkan sonuç, 
hiçbir siyasi hamleyle gölgelenmemeli’’ 
açıklamasında bulundu. 

Meclis iradesini baypas etmek, 
seçmene duyulması gereken 

saygıyı zedeler
Belediye başkanlarının herhangi 

bir nedenle görevden alınması 
durumunda, en temel demokratik 
usulünün yerine gelecek kişinin, 
yine o halkın seçtiği Belediye Meclisi 
tarafından belirlenmesi gerektiğini 
sözlerine ekleyen Çevik, ‘’Sandığa 
gidip oy veren vatandaşın iradesini 
yok sayarak dışarıdan atama yapmak 
veya meclis iradesini baypas etmek, 
seçmene duyulması gereken saygıyı 
zedeler. Eğer bir suç veya görev 
kusuru varsa, bunun ikamesi yine 
halkın meclisindeki temsilcileri eliyle 
yapılmalı’’ değerlendirmesini yaptı. 
Haber Merkezi 

Siyasi belirsizlik, liyakatin önüne 
geçiyor ve çalışma barışını bozuyor

 “Genç Sanat Günleri ve Sempozyumu” yapılacak
GAÜN Güzel Sanatlar 

Fakültesi Dekanı  Prof. Dr. 
Ayhan Özer, Gaziantep’i 
Türkiye’nin sanat merkezi 
haline getirmeye çalıştıklarını 
dile getirdi.

Gaziantep, mayıs 
ayında kapsamlı bir sanat 
organizasyonuna ev 
sahipliği yapacak. Gaziantep 
Üniversitesi Güzel Sanatlar 
Fakültesi ile Gaziantep 
Büyükşehir Belediyesi 
iş birliğinde düzenlenen 
“Genç Sanat Günleri ve 
Sempozyumu”, Türkiye’nin 
dört bir yanından genç 

sanatçıları ve araştırmacıları 
kentte buluşturacak. Etkinlik, 
yalnızca bir organizasyon 
olmanın ötesinde, genç 
sanatçıların üretimlerini 
sergileyebileceği ve 
düşüncelerini ifade edebileceği 
yeni bir sanat ortamı 
oluşturmayı hedefliyor.

Program kapsamında bildiri 
sunumları, sergiler, paneller, 
çalıştaylar ve uygulamalı 
atölyeler yer alacak. 
Katılımcılar sadece eserlerini 
sergilemekle kalmayacak; 
aynı zamanda sanat üzerine 
düşünen, tartışan ve yeni 

yaklaşımlar geliştiren 
üreticiler olarak sürece dahil 
olacak. Bu yönüyle etkinlik, 
sanatın yalnızca sonuç odaklı 
değil, aynı zamanda süreç 
ve düşünce temelli bir alan 
olduğunu ortaya koyuyor.

Genç Sanat Günleri’nin en 
dikkat çeken yönlerinden 
biri disiplinlerarası yapısı. 
Resimden heykele, seramikten 
videoya ve kavramsal sanata 
kadar farklı alanlar aynı çatı 
altında buluşacak. Bu çeşitlilik, 
sanatçılar arasında güçlü bir 
etkileşim ortamı oluştururken 
katılımcılara çok boyutlu bir 

deneyim sunacak.
Etkinlik, ticari kaygılardan 

uzak bir anlayışla kurgulanarak 
genç sanatçılara alternatif 
bir üretim alanı sunuyor. 
Deneyselliğin teşvik edildiği 
bu ortam, özellikle kariyerinin 
başındaki sanatçılar için 
önemli bir fırsat oluşturuyor. 
Farklı düşüncelerin bir araya 
gelebildiği bu yapı, gençlerin 
özgürce üretim yapabilmesini 
amaçlıyor.

Bu organizasyonla birlikte 
Gaziantep, yalnızca ev 
sahipliği yapan bir şehir 
olmanın ötesine geçerek 

çağdaş sanatın üretildiği ve 
tartışıldığı bir merkez haline 
geliyor. Kentin kültürel 
birikimi, genç sanatçıların 
üretimleriyle buluşarak yeni 
bir dinamizm kazanıyor. 
GAÜN Güzel Sanatlar 
Fakültesi Dekanı ve  Etkinliğin 
yürütücüsü Prof. Dr. Ayhan 
Özer, organizasyonla 
birlikte  Gaziantep’in sanatın 
üretildiği ve tartışıldığı bir 
merkez haline getirmeyi 
amaçladıklarını söyledi. Özer,  
“Gaziantep’i Türkiye’nin 
genç sanat merkezi haline 
getirmek istiyoruz. Genç 

sanatçıların yalnızca 
üretimlerini sergiledikleri 
bir alan değil, düşüncelerini 
ortaya koydukları bir zemin 
kuruyoruz. Sanatı piyasanın 
dar sınırlarına sıkışmadan, 
özgür bir üretim alanı olarak 
yeniden düşünmek gerekiyor. 
Burada sergi var, burada 
söz var, burada düşünce var. 
Gaziantep bu kez izleyen 
değil, üreten bir şehir olarak 
konumlanıyor. Gençler gelsin, 
üretsin, anlatsın, tartışsın. 
Sanatla düşünen herkesi 
Gaziantep’e davet ediyorum” 
dedi.

Antep, bireysel kredi kartı ve bireysel 
kredi borcunda en borçlu iller arasında

Halkın omuzundaki borç yükü 
gün geçtikçe daha da ağırlaşıyor

Yüksek enflasyon karşısında alım 
gücünün düştüğü Antep’te, vatandaş, 
zorlu yaşam koşulları karşısında 
hayatta kalma mücadelesi veriyor. 
Nüfusun büyük çoğunluğunun 
emekçilerin oluşturduğu kentte, 
binlerce kişinin yaşadığı ekonomik 
buhran Türkiye Bankalar Birliği Risk 
Merkezi’nin Şubat Ayı Aylık Bültenine 
yansıdı. İstatistiklere göre halkın 
omuzundaki borç yükü gün geçtikçe 
daha da ağırlaşıyor. 

Vatandaş, her zamanki gibi 
banka ve kredi kartlarına sarıldı

Aldığı maaşla ay sonunu getiremeyen 
vatandaş, her zaman ki gibi banka ve 
kredi kartlarına sarıldı. Bunun sonucu 
olarak şehirde kişi başı bireysel kredi 
borcu 106 bin lira, bireysel kredi 
kartı borcu 72 bin liraya ulaştı. Bu 

borç yüküyle birlikte Antep, kişi başı 
bireysel kredi kartı borcu ve bireysel 
kredi borcunun en fazla olduğu 10 
şehir arasında bulunuyor. 

Kişi başı bireysel kredi borçlarının 
en fazla olduğu şehir 133 bin TL ile 
Ankara. Ankara’yı, 133 bin TL ile 
İstanbul, 118 bin TL ile İzmir, 113 bin 
TL Antalya, 111 bin TL ile Adana, 
110 bin TL ile Kocaeli, 107 bin TL ile 
Muğla, 106 bin TL ile Gaziantep, 106 
bin TL ile Eskişehir ve 105 bin TL ile 
Bursa izliyor. 

Bireysel kredi kartı borcunda ise; 
İstanbul, kişi başı 84 bin TL borçla 
başı çekiyor. İstanbul’u, 81 bin TL 
ile Adana, 79 bin TL ile Ankara, 73 
bin TL ile Diyarbakır, 73 bin TL ile 
Batman, 72 bin TL ile 71 bin TL ile 
Konya, 71 bin TL ile Antalya, 70 bin 
TL ile İzmir ve 67 bin TL ile Mersin 
takip ediyor. Haber Merkezi  Satın alma gücü düşük kesimler 

güvensiz gıdaya mahkum ediliyor
Son yıllarda Türkiye'deki gıda 

zehirlenmesi vakalarının sayısı ve 
şiddetinin dikkat çekici biçimde 
arttığını söyleyen Gıda Mühendisleri 
Odası Yönetim Kurulu Üyesi 
Onur Aydın, ‘’Bildirilen vakaların 
gerçeğin yüzde 5-10'una karşılık 
geldiği bir ülkede sağlıklı politika 
üretmek olanaksız. AB ve ABD 
standartlarında şeffaf, dijital 
ve kamuya açık bir veri sistemi 
kurulmalı’’ dedi. 

Ruhsatsız, kaçak ya da doz aşımı 
pestisit ve veteriner ilacı kullanımına 
yönelik eğilimin arttığına dikkat 
çeken Aydın, ‘’Uluslararası 
pazardan geri çevrilen Türk gıda 
ürünlerinin iç piyasaya düşük 
fiyatla yönlendirildiğine ilişkin 
kaygılar yükseliyor. Bu tablo sınıfsal 
eşitsizlikleri derinleştirmekte; satın 
alma gücü düşük kesimleri daha 
güvensiz gıdaya mahkum ediyor’’ 
şeklinde konuştu. 

Ekonomik kriz ile gıda güvenliği 
sorunları arasındaki ilişki inkar 

edilemez düzeyde
Ekonomik kriz ile gıda güvenliği 

sorunları arasındaki ilişkinin 
inkar edilemez düzeyde olduğunu 
kaydeden Aydın, ‘’Gıda fiyatları 
katlanarak artarken üreticiler 
maliyetleri düşürme baskısıyla 
karşı karşıya kalmakta; bu durum 
kaçınılmaz olarak tağşiş ve hileye 
kapı aralıyor. Elektrik fiyatlarındaki 
artışla birlikte gıda satış noktalarında 
soğutma zincirinin aksatıldığına dair 
somut göstergeler mevcut’’ ifadelerini 
kullandı.

Eksiklik politika üretmeyi ve 
önleyici 

tedbirler almayı zorlaştırıyor
Aydın, ‘’Akademik Gıda dergisinde 

yayımlanan araştırmaya göre 
2016–2020 yılları arasında gıda 
zehirlenmesi vakası sayısı 504'ü 
bulmuş; yılda ortalama 101 vaka, 
ayda yaklaşık 42 olay gerçekleşmiş. 
Bu beş yıllık dönemde etkilenen kişi 
sayısı 27 bin 196 olarak saptanmıştır. 
Ancak Türk Tabipleri Birliği'nin 
(TTB) açık uyarısını burada anmak 
gerekir. Bildirilen vakaların gerçek 
rakamın yalnızca yüzde 5-10'unu 
yansıttığı tahmin ediliyor. Ülkemizde 
gıda kaynaklı hastalıkları izleyen 
kapsamlı bir ulusal kayıt sistemi 
bulunmamakta; bu eksiklik politika 
üretmeyi ve önleyici tedbirler almayı 
zorlaştırıyor’’ açıklamasını yaptı.

Mühendis sayısı 19 bin 917'den 
19 bin 231'e geriledi

‘Tarım ve Orman Bakanlığı 
verilerine göre 2021 yılında kayıt ve 
onay kapsamındaki gıda işletmesi 
sayısı 704 bin 588'e ulaş’ diyen Aydın, 
‘’Bu işletmelerin yaklaşık yüzde 
80'ini küçük ve orta ölçekli birimler 
oluşturmakta; büyük çoğunluğu 
Zorunlu İstihdam Personeli 
çalıştırma yükümlülüğünün dışında 
kalıyor. Bakanlık kadrosu son üç 
yılda küçülmüş, mühendis sayısı 19 
bin 917'den 19 bin 231'e geriledi. 
Buna karşın denetim sayısı artırılmak 
istenmiş; bu durum denetim başına 
harcanan sürenin azaldığı ve niteliğin 
düştüğü anlamına geldi’’ diye 
konuştu. Haber Merkezi 


